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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ. ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΣ ΤΕΛΩΝΕΙΟΥ ΕΞΟΔΟΥ

Τελωνείο εξόδου είναι το οριζόμενο από τις τελωνειακές αρχές τελωνείο στο οποίο προσκομίζονται τα 
εμπορεύματα πριν εξέλθουν από το τελωνειακό έδαφος της Ένωσης και υποβάλλονται σε τελωνειακούς 
ελέγχους όσον αφορά στην εφαρμογή των διατυπώσεων εξόδου και στους κατάλληλους ελέγχους βάσει των 
κινδύνων.

Το τελωνείο εξόδου είναι το τελευταίο τελωνείο πριν τα εμπορεύματα εγκαταλείψουν το τελωνειακό έδαφος της 
Ένωσης με εξαίρεση την ακόλουθη περίπτωση:

S  'Όταν εμπορεύματα μεταφέρονται εκτός του τελωνειακού εδάφους της Ένωσης με ενιαία σύμβαση 
μεταφοράς, από τις επιχειρήσεις σιδηροδρόμων, τις ταχυδρομικές αρχές, τις αεροπορικές ή τις 
ναυτιλιακές εταιρείες, τελωνείο εξόδου είναι το τελωνείο που είναι αρμόδιο για τον τόπο στον οποίο 
παραλαμβάνονται τα εμπορεύματα στα πλαίσια ενιαίας σύμβασης μεταφοράς, υπό την προϋπόθεση 
ότι:

• τα εμπορεύματα πρόκειται να εγκαταλείψουν το τελωνειακό έδαφος της Ένωσης σιδηροδρομικώς, 
ταχυδρομικώς, αεροπορικώς ή θαλασσίως και

• ο διασαφιστής ή ο αντιπρόσωπός του αιτείται οι διατυπώσεις που αναφέρονται στο άρθρο 329 Καν. 
2447/15 να διεκπεραιωθούν σε αυτό το τελωνείο.

Με βάση τα ανωτέρω, η ΕXS θα υποβληθεί στο τελωνείο του τόπου όπου τα εμπορεύματα φορτώνονται στο 
πλοίο με το οποίο θα μεταφερθούν απευθείας εκτός του τελωνειακού εδάφους της Ένωσης, χωρίς 
μεταφόρτωση, ακόμη και αν το πλοίο καταπλεύσει σε άλλους ενωσιακούς λιμένες (στους λιμένες αυτούς το 
φορτίο θεωρείται ως FROB-freight remaining on board/φορτίο παραμένον επί του σκάφους).

Αντίθετα, σε περίπτωση που τα εμπορεύματα φορτωθούν σε πλοίο με το οποίο θα μεταφερθούν σε άλλον 
ενωσιακό λιμένα, όπου θα μεταφορτωθούν σε πλοίο που θα τα μεταφέρει εκτός του τελωνειακού εδάφους της 
Ένωσης, τότε η ΕXS θα υποβληθεί στο τελωνείο του λιμένα μεταφόρτωσης (ακόμη και αν το πλοίο προσεγγίσει 
στη συνέχεια και άλλους ενωσιακούς λιμένες).

Περισσότερες λεπτομέρειες αναφορικά με την εξαγωγή εμπορευμάτων με ενιαία σύμβαση μεταφοράς, 
σύμφωνα με τις οδηγίες που έχουν δοθεί από την Ε. Επιτροπή, περιλαμβάνονται στο Παράρτημα 2 της υπό 
σημείο (4) σχετικής.

Πέραν των ανωτέρω εξαιρέσεων, υπάρχουν και ορισμένες παρεκκλίσεις από τον γενικό κανόνα ότι το τελωνείο 
εξόδου είναι το τελευταίο τελωνείο πριν τα εμπορεύματα εγκαταλείψουν το τελωνειακό έδαφος της Ένωσης. Οι 
παρεκκλίσεις αυτές είναι οι ακόλουθες:

• Εξαγωγή που ακολουθείται από διαμετακόμιση:

1) Τελωνείο εξόδου είναι το τελωνείο στο οποίο τα εμπορεύματα υπάγονται σε καθεστώς εξωτερικής 
διαμετακόμισης.
2) Τελωνείο εξόδου είναι το τελωνείο στο οποίο τα εμπορεύματα υπάγονται σε καθεστώς εσωτερικής 
διαμετακόμισης με τελωνείο προορισμού που βρίσκεται σε χώρα κοινής διαμετακόμισης.

3) Τελωνείο εξόδου είναι το τελωνείο στο οποίο τα εμπορεύματα υπάγονται σε καθεστώς εσωτερικής 

διαμετακόμισης, με τελωνείο προορισμού που βρίσκεται στα σύνορα του τελωνειακού εδάφους της Ένωσης.

• Πλοίο μη τακτικής γραμμής που αναχωρεί για άλλο λιμένα εντός της Ένωσης. Τελωνείο εξόδου είναι το 

τελωνείο του λιμένα φόρτωσης στο εν λόγω πλοίο.

• Εξαγωγή εμπορευμάτων που μεταφέρονται με πλοίο ή αεροσκάφος υπό καθεστώς απλουστευμένης 

διαδικασίας διαμετακόμισης επιπέδου ΙΙ. (άρθρα 52, 53  Καν. 341/2016), τελωνείο εξόδου είναι το τελωνείο 
του τόπου όπου τα εμπορεύματα φορτώνονται σε πλοίο ή αεροσκάφος υπό καθεστώς απλουστευμένης
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διαδικασίας διαμετακόμισης. Τα εξαγόμενα εμπορεύματα περιλαμβάνονται στο δηλωτικό της αεροπορικής 

εταιρείας με την ένδειξη «X».

Oι ως άνω περιπτώσεις αναλύονται διεξοδικά στο Παράρτημα 3 της υπό σημείο (4) σχετικής, με παραδείγματα 
που σκοπό έχουν την αποσαφήνιση των κριτηρίων καθορισμού του τελωνείου εξόδου και την πληρέστερη 
κατανόηση του ρόλου του.
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